



习近平总书记关切事

四月好春光,全国各地春耕深入推进。

习近平总书记高度重视“三农”工作,多次走进农田考察春耕备耕情况,强调“抓好春耕备耕,对于确保粮食生产和粮食安全至关重要”“在良种良法良机良田深度融合上下大功夫,落实好强农惠农富农政策”。

黑土地上机械轰鸣,中部地区麦苗青青,江南水乡翠浪绵绵……记者深入产粮大省吉林、山东、湖南等春耕生产一线,探寻我国农业从“量足”向“质优”、从“保供”向“赋能”转型,阔步迈向农业强国的新故事。

土地“换装”

四月末,春阳斜切过松嫩平原。吉林省公主岭市二十家子满族镇猴石村,60岁的老李永祥轻哼小调,驾驶农机穿梭在田间。

“过去平整土地时没这么轻松……”李永祥回忆起前些年的春耕经历很是感慨。

猴石村地处半山区,部分耕地坑坑洼洼,平整土地时, (下转四版)

习近平对双拥工作作出重要指示强调

巩固发展坚如磐石的军政军民团结 共同续写爱我人民爱我军的时代新篇

李强出席全国双拥模范城(县)命名大会并讲话

新华社北京4月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对双拥工作作出重要指示指出,拥军优属、拥政爱民,是我党我军我国人民优良传统和特有政治优势。新征程上,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党的全面领导,深化改革创新,完善政策机制,推动双拥工作不断取得新进步。

习近平强调,各级党委和政府要关心支持部队建设和改革,主动为官兵排忧解难,进一步营造关心国防、热爱军队、尊崇军人的良好社会氛围。军队要树牢宗旨意识,积极支援地方建设发展,以实际行动为人民造福兴利。军地双方要密切协作,巩固发展坚如磐石的军政军民团结,共同续写爱我人民爱

我军的时代新篇。全国双拥模范城(县)命名大会4月23日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、国务院总理李强出席大会并讲话。

李强在讲话中指出,习近平总书记关于双拥工作的重要论述和重要指示,是党领导双拥工作的历史经验总结和理论创新成果,为做好新时代新征程双拥工作提供了根本遵循。我们要坚决贯彻落实,不断开创双拥工作新局面。

李强说,近年来,经过军地各级各方面共同努力,双拥工作取得积极进展,相关法律法规体系更加健全,社会拥军组织和服务网络更加完善,全军部队积极参与脱贫攻坚、乡村振兴和强边固防等重大战略实施,出色完成抢险救

灾、撤侨护航、维稳处突等任务。当前和今后一个时期,是以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期。双拥工作联系军地、团结军民,要更好发挥凝心聚力的重要作用,发挥对军地双向支持的独特优势,为党和国家事业发展贡献力量。

李强强调,各地区各部门要牢固树立国防意识和全局观念,聚焦军队建设和改革重点,加强资源统筹,密切军地协作,主动服务国防和军队现代化建设。要统筹考虑现役军人和退役军人的实际需要,提高服务保障措施的精准性,用心用情帮助解决军人关心的子女教育、家属就业、父母养老等问题,扎实做好退役安置、就业创业、抚恤优待和困难帮扶等工作。要支持军队立足自身优势,积极

参与地方经济社会建设,在推动高质量发展、加强对地方帮扶、维护安全稳定等方面发挥更大作用。要在深化改革创新中提升双拥工作质量和成效,完善组织领导机制,深化双拥模范创建,巩固扩大双拥社会基础,推动党中央双拥工作决策部署落地落实。

大会宣读了关于命名全国双拥模范城(县)的决定,并为全国双拥模范城(县)代表颁奖。有关军地代表作了发言。

石泰峰、李书磊、张又侠、王东明、吴政隆、沈跃跃出席大会。谌贻琴主持大会。

受命命的全国双拥模范城(县)代表,全国双拥工作领导小组成员,军地有关部门负责同志,各省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团双拥工作领导小组及双拥办负责同志等参加大会。

领导干部带好头是无声的示范

新华社记者 刘阳

党风廉政建设,关键在领导干部,改进作风必须自上而下、以上率下。在深入贯彻中央八项规定精神学习教育活动中,要坚决防止“上面生风,下面吃药”等形式主义敷衍应对,务必把领导干部这个“关键少数”切实摆进去。

领导干部既是学习教育的组织者、推进者、监督者,更是带头参与者。这个带头,是具体的而不是抽象的,全面的而不是有选择的,一以贯之的而不是虎头蛇尾的。这个带头,意味着既要高度重视,更要躬身入局;既要发表表态,更要行动落实。领导干部要真正带头听取意见,带头查找问题,带头开展批评与自我批评,带头进行整改,确保学习教育出成果、结硕果的重要措施和抓手。

领导干部带头,首先体现在自觉同特权思想和特权现象作斗争。特权是一种危害极大的腐蚀剂,是最大的不公。领导干部必须高度警惕和坚决斗争,从众、失衡等错误心态,时刻校准人生坐标,守牢思想防线,不仅应“内无妄思,外无妄动”,更要习惯在受监督和约束的环境中工作生活。

领导干部带好头,还体现在冲在前、干在先。人不率则不从,身不先则不信。“给我上”和“跟我上”,一字之差,效果却天壤之别。领导干部要以学习教育为契机,检身正己、律心律己,心无旁骛地投入到工作中,深入到基层一线,融入到群众当中,以钉钉子精神抓好改革落实,敢抓善管急事难事复杂事,实打实办好为民事,守住兜牢“针尖”般的小事小节。

领导干部有决心,党员就会有信心;领导干部做榜样,群众就会自觉跟上。无声的示范,就是最有力的表率!

约束的环境中工作生活。

领导干部带好头,摆正公私关系是题中之义。有的领导干部没有把党和人民交给他的权力当作沉甸甸的责任,而是看作私人财产。对于这种倾向,必须有病就治、常抓常治。领导干部,只有一心为公、事事出于公心,才能有正确的人生观、义利观、权力观、事业观,才能把群众装在心里,才能坦荡做人、谨慎用权,才能给普通党员树立鲜明而正确的立场导向。

领导干部带好头,还体现在冲在前、干在先。人不率则不从,身不先则不信。“给我上”和“跟我上”,一字之差,效果却天壤之别。领导干部要以学习教育为契机,检身正己、律心律己,心无旁骛地投入到工作中,深入到基层一线,融入到群众当中,以钉钉子精神抓好改革落实,敢抓善管急事难事复杂事,实打实办好为民事,守住兜牢“针尖”般的小事小节。

领导干部有决心,党员就会有信心;领导干部做榜样,群众就会自觉跟上。无声的示范,就是最有力的表率!

锲而不舍落实中央八项规定精神

珲春市荣获全国双拥模范城称号

本报讯(记者 盖晓宇)4月23日,全国双拥模范城(县)命名大会在北京召开,会上宣读了关于命名全国双拥模范城(县)的决定,并为全国双拥模范城(县)代表颁奖。珲春市榜上有名。

珲春市始终把关心支持国防和军队建设作为义不容辞的政治责任,坚持最高站位、把稳双拥工作“方向盘”,赓续双拥传统、办好服务保障“暖心事”,社会全面动员、同心扩展双拥“朋友圈”,创新推进双拥工作,营造了军地同心追梦、情系双拥的浓厚氛围,形成了“同守一方土、同富一方民”的良好氛围,军政军民关系日益密切,鱼水情谊更加深厚。双拥工作迈上新台阶、实现新进步。目前,全市共有170个退役军人服务中心(站),构建起退役军人全域服务保障体系。在全市军民的共同努力下,珲春市已荣获省级双拥模范城“四连冠”、全国双拥模范城“三连冠”。

圈”,创新推进双拥工作,营造了军地同心追梦、情系双拥的浓厚氛围,形成了“同守一方土、同富一方民”的良好氛围,军政军民关系日益密切,鱼水情谊更加深厚。双拥工作迈上新台阶、实现新进步。目前,全市共有170个退役军人服务中心(站),构建起退役军人全域服务保障体系。在全市军民的共同努力下,珲春市已荣获省级双拥模范城“四连冠”、全国双拥模范城“三连冠”。

70万尾鱼苗放流图们江

本报讯(牛泽刚)日前,延边州农业农村局联合图们江边境渔政站共同举办图们江水生生物资源2025年春季增殖放流活动。

放流活动在吉林密江大河麻哈鱼国家级水产种质资源保护区举行,工作人员一次性向图们江一级支流密江大河麻哈鱼苗70万尾。

放流鱼苗经农业农村部门、资质检测机构检测、检测合格,由公证机构进行现场公证确认合法有效。这批大麻哈鱼苗放流到图们江后,将在图们江短暂“逗留”3至6个月,然后经日本海游入太平洋,再经过3年至4年生长后上溯“回归”到放流地吉林图们江流域产卵繁殖。

传承五四薪火 青春寻迹边疆

本报讯(记者 郭紫葳)4月23日,珲春市机关单位、教育系统、卫健系统西部计划大学生志愿者联合党支部开展“传承五四薪火,青春寻迹边疆”主题党日活动。

在圈河口口岸,志愿者们在移民管理警察的带领下,聆听了边防干警扎根边疆、卫国戍边的事迹,了解了边境管控及口岸开放情况;在吴大澂纪念馆,志愿者们瞻仰了吴大澂雕像,学习了吴大澂、依克唐阿守护疆土,重立界碑、收复失地,争得图们江出海权的英雄事迹;在防川爱国主义教育基地,志愿者们俯瞰三国边境风光,感受中国现代化取得的伟大成就;在防川村,志愿者们了解了赵南起、姜泰元等先辈建设防川、卫国守土的事迹,被他们的爱国情怀深深感动。

志愿者们纷纷表示,作为西部计划志愿者,将大力弘扬和传承红色基因,以青春丈量边疆,用实际行动践行“五四”精神和新时代青年的使命与担当,为边疆发展贡献青春力量。

采食野菜需谨慎 守护健康不“踩雷”

本报讯(记者 李莹)随着气温回升,野菜逐渐进入生长旺盛期,不少市民喜欢在野外采摘野菜尝鲜。珲春市疾控中心(珲春市卫生监督所)提醒广大市民,野菜虽美味,但采食需谨慎,稍有不慎,可能引发食物中毒,危害身体健康。

市疾控中心工作人员表示,不同地区由于气候、土壤等因素差异,野菜种类也不尽相同。在珲春当地,常见的野菜有蕨菜、蒲公英、刺嫩芽、荠菜等。然而,野菜生长环境复杂,水沟边、马路

边、垃圾堆旁、工厂旁等区域生长的野菜,容易吸收土壤和水源中的过量重金属和其他有毒有害物质,千万不要采摘。公园和城市公共绿地为防治虫害,会喷洒农药,这些地方的野菜也存在安全隐患,同样不宜采摘。

“有些野菜与有毒植物外观极为相似,仅凭肉眼很难准确辨别, (下转四版)

欣赏三国美景、品尝特色美食、体验传统文化、购买全球好物——

相约“趣”珲春,“蟹”逅好风光

本报记者 穆蓉

四月的珲春,满城春色,远山如画,这里的每一寸土地都藏着春天的故事;五月的风吹到珲春,把历史演绎成故事,把山水染成诗篇。

当“五一”假期的脚步渐近,无论是登临防川龙虎阁俯瞰“一眼望三国”的壮阔,还是漫步东北虎豹自然科普馆解锁生态密码;无论是穿越丝绸之路渤海古镇梦回汉唐风华,还是在哇斯特克童话王国邂逅异域浪漫;抑或是夜游汉唐街夜市大快朵颐……珲春将以山水为卷、文化为墨、烟火为笔,通过“全域皆景”的多元魅力和一站式“吃、住、游、购、娱”的全方位体验,为国内外游客奉上“色香味”俱全的“春日探秘盛宴”。

安心吃——“珲字号”鲜味多

走进“蟹”逅珲春海鲜街,海水的咸鲜味儿扑面而来。大小海鲜产品经销店遍布道路两侧,任意走进一家门店,帝王蟹、板蟹、毛蟹、北极贝等各种规格的海鲜琳琅满目,且食安可溯源,让人吃得安心又放心。

珲春人用精湛的厨艺,将海鲜的鲜美发挥到极致。清蒸,保留了海鲜的原汁原味;海鲜火锅,让鲜香在汤底中肆意绽放;海鲜烧烤,炭火赋予了海鲜独特的烟熏香气;辣炒海鲜,辣味与鲜味相互交融……多样化的吃法,满足了人们对美食的多元需求,让“珲字号”海鲜的知名度和美誉度不断攀升。

烧烤是珲春独具特色的美食之一。漫步在大街小巷,随处可见大大小小的串店,在小城的宁静与炭火的热烈中,自有一番平凡又温暖的生活滋味。“一桌一炉,自己动手,现吃现烤”的模式,让食客们充分体验烧烤的乐趣。

为保障群众饮食用药安全,维护节日市场商品质量,珲春市进一步加强对旅游景区及周边、夜市餐饮摊点、校园周边、大中型聚餐场所等重点区域的监督管理,深入排查食品安全风险隐患,确保“五一”期间食品安全形势稳定可控。

放心住——体验“世外桃源”

走进珲春市敬信镇朝阳村的半山星空露营地,宛如闯入了科幻世界。露营地依山傍水,环境优美,造型独特的“太空舱”错落有致地散布其间,科技感与自然美完美交融。步入舱内,智能开关、自动窗帘、投影设备等智能家电一应俱全。制冷与取暖设备的

配备,确保游客一年四季都能享受到舒适的居住环境。

这里不仅是住宿之所,更是娱乐天堂。游客可在此尽享垂钓、户外烧烤、露营等乐趣,感受大自然的温馨与宁静。对于房车游客,基地还提供充电、洗浴、洗衣等全方位服务,打造温馨的游客之家。

据半山星空露营地经理倪元波介绍,“五一”期间,基地将推出系列优惠活动,让游客提供高品质服务,打造集餐饮、娱乐、住宿于一体的“世外桃源”。

特色住宿,岂止“半山”里。若您渴望一场别样的住宿体验,珲春万瑞酒店的人参主题套房是个不错的选择。入睡前,敷上一片人参精华面膜,让肌肤在滋养中焕发光彩;喝上一口鲜美的参鸡汤,暖身又暖心;再来一次人参草足浴,可以舒缓疲惫,放松身心。在这里,你能体验“从头到脚”的人参文化和优质服务,感受传统养生与现代住宿的完美结合。

为提升游客的住宿体验,珲春市各大民宿、酒店、宾馆各出奇招,或主打民族风情,将传统民俗元素巧妙融入建筑

装饰与服务细节,让游客沉浸式感受浓郁的民俗文化;或是着力打造温馨的家庭氛围,以细致入微的服务、舒适宜人的环境,给予游客如家般的温暖体验。同时,各住宿场所纷纷推出系列优惠活动,涵盖价格折扣、增值服务,以实惠价格和贴心服务,诚邀八方游客。

特色游——彰显独特魅力

4月15日,珲春哇斯特克欢乐岛在历经冬季的精心维护与休整后,以全新面貌盛大开业。今年,欢乐岛在景观打造上精心雕琢,新栽植的行道树整齐排列,嫩绿的枝叶在微风中轻轻摇曳,仿佛在向游客招手致意。

走入游乐区,过山车呼啸而过,带来强烈的失重感和刺激感,让游客忍不住尖叫连连;海盗船在空中大幅摇摆,仿佛将人们带入了神秘的海盗世界;旋转木马则以其梦幻般的色彩和优美的音乐,成为情侣和孩子们拍照留念的热门打卡点……在每一个游乐项目前,都排满了游客,现场热闹而不失秩序。

据珲春江心岛娱乐有限公司设备部经理侯佳俊介绍,为迎接“五一”假期

客流高峰,哇斯特克欢乐岛将推出跑车游船、飞天凤凰、许愿树等特色项目,为游客带来更丰富的游玩体验。

今年以来,珲春市文旅项目实现全面升级,各大景区、景点积极拓展文旅内容载体,以创新之姿焕发新活力。防川景区深入挖掘红色文化底蕴,巧妙融合民俗快闪活动,精心打造沉浸式研学体验项目,让游客在历史与现实的交织中感受文化的厚重与魅力;丝绸之路渤海古镇则与延边歌舞团强强联合,通过推出大型舞台剧、快闪等丰富多彩的活动,为游客带来耳目一新的游玩体验,让传统文化在现代舞台上焕发新生;哇斯特克欢乐岛将每天上演精彩纷呈的文艺表演,营造异域风情,让游客仿佛置身于梦幻般的童话世界;东北虎豹自然科普馆推出亲子游、跨境游等研学产品,吸引国内外游客来珲春赏游绿水青山,感受人与自然和谐相处的独特魅力。

开心购——尽显“国际范儿”

走进吉林省首家进口商品城——珲春东北亚国际商品城,仿佛步入了一个多元文化的交汇点。 (下转三版)



因为游客走进哇斯特克欢乐岛。

本报记者 郎鹏 摄